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Транскрипт аудио записа са главног претреса  
одржаног дана 18.02.2020. године  

 
 

 Председник већа: Председник већа отвара заседање у предмету Одељења за 
ратне злочине Вишег суда у Београду, К-По2 број 7/2017 против оптуженог Јовановић 
Милорада због кривичног дела ратни злочин против цивилног становништва из члана 
142 став 1 КЗ СРЈ у вези члана 22 КЗ СРЈ, по оптужници Тужилаштва за ратне злочине 
КТО број 1/2017 од 03.04.2017. године.  

 
Утврђује  се да су на главни претрес приступили: 
 
-заменик тужиоца за ратне злочине Бруно Векарић, 
-оптужени Јовановић Милорад, са браниоцем адвокатом Миловић Марком.  
 
Суд доноси 
 

Р  Е  Ш  Е  Њ  Е  
 

Да се главни претрес одржи. 
 
Главни претрес је јаван. 
 
Врши се аудио снимање главног претреса, а препис тонског снимка биће 

саставни део записника о главном претресу.  
 
Браниоче, Ви сте на потезу, били одавно и до данас ништа. 
 
Адвокат Марко Миловић: Судија, разумем Вашу не знам како бих је навео, 

констатацију или како год је ословили. Ја сам преузео на себе обавезу коју сте ми Ви 
наложили и за коју сам и ја, између осталог, преузео да ћу да Вам доставим адресе 
сведока које смо предложили на припремном рочишту и то мислим да није ништа 
спорно. Али, проблем је у следећем: сведоци које смо ми предложили, једноставно 
имају страх, зебњу да се појаве пред овим судом. Притисци су на њих били велики и то 
не само у овом времену од последњега одржаног главног претреса, па до данашњег 
дана, него и раније. Ти притисци, наравно, су такве природе да ми не можемо Вама 
доставити писмено па да кажемо, то је притисак те врсте, речено је. То су притисци 
који су, од телефонских позива, до разговора да уколико буду евентуално сведочили да 
ће, да неће више имати статус сведока, него да ће имати статус окривљених. То ће, 
овде присутни Милорад Јовановић мало и детаљније да каже. Ја и разумем страх и 
бојазан тих људи. Уосталом, имамо прилику да видимо каква је уопште 
институционална криза у Босни и Херцеговини. То можемо да видимо и данас, и јуче и 
свих ових претходних дана. Видимо шта ради правосуђе тамо, тако да уопште није 
неочекивано и није ништа чудно што ова лица имају страх да се појаве овде, јер и 
иосле, као што имамо случај у конкретном примеру, да се и након двадесет и пет 
година подижу оптужнице против лица. Наравно искључиво српске националности. Да 
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ли то треба да помињем? Мислим да не. Сада наравно после овога поставља се питање, 
а шта је до сада радило то... 

 
Председник већа: Е сада ја морам да Вас прекинем.  
 
Адвокат Марко Миловић:  Кажите. 
 
Председник већа: То је нека, да кажем, завршна реч.  
 
Адвокат Марко Миловић:  Слажем се, али... 
 
Председник већа: Која ће бити највероватније следећи пут. Хајте сада ми само 

реците овако конкретно, разумела сам, их страха не желе да сведоче. Само ми реците 
сада да ми лепо констатујемо, да ли Ви повлачите предлог који сте дали на 
припремном рочишту да се ови сведоци испитају? 

 
Адвокат Марко Миловић: Ја бих то препустио... 
 
Председник већа: Да ли повлачите? Ево, изволите, станите овде. 
 
Адвокат Марко Миловић: Препустио овде присутном Јовановић Милораду. 
 
Председник већа: Дакле,  то су предлози одбране са припремног рочишта од 

22.06.2017. године.  
 
Оптужени Милорад Јовановић: Оптужени Јовановић Милорад. Повлачим 

судинице из више разлога. И због тога да можда ја могу тамо отићи, сада су 26. 
децембра су обуставили из Сарајева против мене истрагу за ратне злочине. То траје од 
2007. године. Ја више немам ни финансија, два студента имам у Новом Саду, 
школујем, да се ја са криминалцима и лажима појединих људи, више ја немам. Мени је 
240 километара доле док ја дођем, плаћам стално ауто. Ја сам финансијски... 

 
Председник већа: Добро, значи то можемо да констатујемо да сте одустали од 

ових предлога са припремног рочишта? 
 
Оптужени Милорад Јовановић: Да. 
 
 Председник већа: Добро. Можете сести сада. 
 
Адвокат Марко Миловић:  Судија, ако дозволите само. 
 
Председник већа: Реците. 

 
Адвокат Марко Миловић:  Адвокат Марко Миловић. Не знам, остао је само 

један сведок који је у међувремену....  
 
Оптужени Милорад Јовановић:  Нећу Марко, не, не, не. 
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Адвокат Марко Миловић: У реду. Непосредно пре овог главног претреса, 
доставио бих Вам допис, ако може само да се фотокопира, овај, хоћете да прочитам 
или?  

 
Председник већа: Можете и да прочитате. 
 
Адвокат Марко Миловић:  Тужилаштво Босне и Херцеговине број Т 20 KTRZ 

0012654/16 са датумом 26.12.2019. године: „На основу члана 224 став 2 Закона о 
кривичном поступку обавјештавамо Вас да је Тужилаштво Тужитељство БиХ 
обуставило истрагу  против Вас због кривичног дјела ратни злочин против цивилног 
становништва из члана 173 Кривичног закона БиХ“. Ми у овом моменту не знамо овај 
шта је и који је у питању да кажем, ратни злочин. У том смислу, предлог би мој био да 
се провери јер плашим се да се не ради о истим догађајима и о истом, истом месту због 
чега је и Тужилаштво БиХ одустало од даљег кривичног гоњења. То би требало, да 
кажем, да проверимо. 

 
Председник већа: Добро, ево сада ћемо уручити заменику тужиоца, па 

изволите, реците. 
 
Заменик тужиоца за ратне злочине:  Свакако се не ради о истом делу, нити ма 

везе са овом оптужницом ово што је стигло. Не знамо ни ми о чему  се ради. Али 
обзиром да је оптужница босанска, те стигла оданде, значи очигледно да не воде два 
иста поступка на истом месту и у исто време. Према томе, то је мислим нетачно што је  
речено. А ово шта је, мислим ово нема везе са нашом оптужницом. У реду је можда 
због општег утиска окривљеном да је ослобођен за неки други ратни злочин 
евентуално, односно да је обустављена истрага, али то нема никакве везе са нашим 
предметом.  

 
 Председник већа: То можете и Ви да нам копирате, па наредни  пут да нам 

доставите. 
 
Адвокат Марко Миловић:  Ако дозволите, адвокат Марко Миловић. Може се 

донекле да кажем и да разумем став  колеге тужиоца. Међутим, ја и не само ја, него 
бројни имају заиста велике резерве према правосуђу у Босни и Херцеговини,  да не 
помињем. 

 
Председник већа: Више пута то говорите. 
 
Адвокат Марко Миловић:  Да. Јасно ми је, зато не бих искључио.  
 
Председник већа: Немојте, сувишно је толико. 
 
Адвокат Марко Миловић: Не, не, јасно ми је, али требало би проверити 

званичним путем, да ли се ради о истом. Не би то било први пут. 
 
Председник већа: Добро, то је Ваш предлог. 

 
Адвокат Марко Миловић: Не би то било први пут. А да је имамо, доставићемо 

идући пут. Њега су, између осталог, па су и од тога одустали, за неко кривично дело 
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силовања оптужили. Наравно, од тога се одустало, али оно по принципу, кога нема, на 
њему се кола ломе, у конкретном случају, то је случај са Јовановић Милорадом.  

 
Председник већа: Добро, хвала. 
 
Адвокат Марко Миловић:  Захваљујем. 
 
Председник већа: Ајмо да констатујемо. 
 
Констатује се да је оптужени Јовановић Милорад одустао од предлога са 

припремног рочишта од 22.06.2017. године, а да се у својству сведока испитају лица 
која су претходно набројана на припремном рочишту, а која нису у међувремену 
испитана на главном претресу. 

 
Ми имамо још, овако, имамо да прочитамо још неке исказе, обзиром да имамо 

лица која су нам  преминула и која по сили закона можемо да прочитамо, наравно. 
Онда имамо лице које је болесно, које не може да дође, то се већ, знате, да се ја сада не 
понављам, такође вероватно сте сагласни да се прочитају такви искази. Друго, заменик 
тужиоца је предложио и да се чита исказ осумњиченог Вуковић Славка. Међутим, ја 
морам да напоменем да осумњичени Вуковић Славко је дао одбрану, али без присуства 
браниоца. Он је рекао да му бранилац није потребан. Међутим, по сили закона, за 
кривично дело за које је оптужен, је обавезна одбрана. Изволите. 

 
Заменик тужиоца за ратне злочине:  Онда одустајем од тог предлога. 
 
Председник већа:  Одустајете? 
 
Заменик тужиоца за ратне злочине изјави да одустаје од предлога из оптужнице, 

конкретно да се прочита исказ осумњиченог Вуковић Славка. 
 
Добро, то би било овако, за данас све. Наредни пут, за следећи главни претрес,  

значи остало нам је још да прочитамо исказе тих сведока и молим вас, наредног пута, 
припремите се за завршну реч.  
 

Суд доноси 
 

Р  Е  Ш  Е  Њ  Е  
 

Главни претрес се одлаже. 
 
Изволите. 
 
Адвокат Марко Миловић:  Ја бих само замолио ако може неки што каснији 

термин. 
 
Председник већа: Једини термин који имам слободан и то је баш касно, 31. 

март.  
 
Адвокат Марко Миловић:  Тада је Сребреница. 
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Председник већа: Опет се гађамо са Сребреницом. 
 
Заменик тужиоца за ратне злочине:  По подне је Сребреница. 
 
Председник већа: А ово је пре подне. 
 
Адвокат Марко Миловић:  Али  ће потрајати ја мислим. 
 
Председник већа: Колико ће Вам трајати завршна реч? 
 
Адвокат Марко Миловић:  Па зависно, не могу сада да се изјасним. 
 
Заменик тужиоца за ратне злочине:  Мени неће дуго, мислим могуће... 
 
Председник већа: Па, неће Вам сигурно трајати до два сата. Да кренемо у пола 

десет, па до два сата не. Онда ћу Вас ограничити. Онда Вас ограничавам. 
 
Заменик тужиоца за ратне злочине:  Мислим, знате да имамо Сребреницу. 
 
Председник већа: Јасно ми је, али ја стварно немам термине. 
 
Заменик тужиоца за ратне злочине:  Поштована судија, ја бих да се само 

изјасним  по предлогу, да сам против предлога да се проверава... 
 
Председник већа: Да се прибави? 
 
Заменик тужиоца за ратне злочине:  Јесте. 
 
Председник већа: Да, да, па то је евидентно. Дакле, ја не могу други термин да 

одредим. Молим Вас, не. 
 
Адвокат Марко Миловић:  Имате ли неки у априлу? 
 
Председник већа: Не, то је јако касно. 
 
Суд доноси 
 

Р  Е  Ш  Е  Њ  Е  
 

Данашњи главни претрес се одлаже.  
 
Наставак се одређује за 31. март 2020. године са почетком у 9,30 часова, 

судница број 4, што је присутнима саопштено уместо позива. 
 
Дакле, завршне речи наредни пут. 
 
Довршено у 09 и 50 часова. 
 

Записничар         Председник већа-судија    


